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かけ算の数表・２ 

 

 図１のように，どのたて横２マス     においても，左上と右下のマスの数をかけ算した答えと， 

 

右上と左下のマスの数をかけ算した答えが等
ひと

しくなるように，マスに異
こと

なる整数
せいすう

を並
なら

べます。また，１は必

ず並べることとします。 

 

図１          図２ 

 

 

 

 

 

 

たて横４マスのマス目に１６個の整数を並べるときに， 最
もっと

も大きい整数は図１では７０，図２では２８

です。２８は最も大きい整数として考えられる数の中で最も小さい整数です。２，３，４番目に小さい整数

をそれぞれ答えなさい。必要であれば，下のマス目を使って考えなさい。 
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かけ算の数表・２ ２番目…３２，３番目…３６，４番目…４０ 

 

図１，２において１のマスを含む並びに影をつけると，図①，②のようになります。すると，例えば図①

の一番右下のマスは８×５＝４０，図②の一番左上のマスは４×５＝２０，一番右下のマスは２×７＝１４

というように，真横と真上（真下）にある影のついたマスの数をかけ算することで残りのマスの数を求める

ことができます。 

 図③のように一番左上のマスを１にして，影をつけたマスは矢印で示した順に大きい数になるようにしま

す。このとき，マスに入る最も大きい数は○×△にあたる□です。 

 

図①         図②        図③ 

 

 

 

 

 

 

よって，□にあてはまる数を，２９から順に考えていきます。また，以下では○より△の方が大きいもの

とします。よって，○は４以上の整数，△は７以上の整数です。 

 

２９の場合 

 ○＝１，△＝２９とするしかないので，条件に反します。 

 

３０の場合 

 ３０をかけ算で表すと，２×１５，３×１０，５×６です。○は４以上，△は７以上の整数なので，条件

に反します。 

 

３１の場合 

 ○＝１，△＝３１とするしかないので，条件に反します。 
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３２の場合 

 ３２をかけ算で表すと，２×１６，４×８ですから，○＝４，△＝８の場合を考えると，図④のようにな

ります。このとき，影をつけたマスのあいた部分に６を入れると，４×６＝２４となって２４が２つ現れて

しまうので，５と７を入れると，図⑤のように条件を満たします。よって，２番目に小さい整数は３２です。 

 

図④          図⑤ 

 

 

 

 

 

 

３３の場合 

 ３３をかけ算で表すと，３×１１です。○は４以上の整数なので，条件に反します。 

 

３４の場合 

 ３４をかけ算で表すと，２×１７です。○は４以上の整数なので，条件に反します。 

 

３５の場合 

 ３５をかけ算で表すと，５×７ですから，○＝５，△＝７の場合を考えると，図⑥のようになって，影を

つけたマスのあいた部分には２，３，４，６が入ります。２×３＝６であることから，２と３がかけ算され

ないように同じ並びに入れると，図⑦のように１２が２つ現れてしまうので，条件に反します。 

 

図⑥          図⑦ 
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３６の場合 

 ３６をかけ算で表すと，２×１８，３×１２，４×９ですから，○＝４，△＝９の場合を考えると，図⑧

のようになります。このとき，影をつけたマスのあいた部分に６を入れると，３×６＝１８となって１８が

２つ現れてしまうので，５と７を入れると，図⑨のように条件を満たします。よって，３番目に小さい整数

は３６です。 

 

図⑧          図⑨ 

 

 

 

 

 

 

３７の場合 

 ○＝１，△＝３７とするしかないので，条件に反します。 

 

３８の場合 

 ３８をかけ算で表すと，２×１９です。○は４以上の整数なので，条件に反します。 

 

３９の場合 

 ３９をかけ算で表すと，３×１３です。○は４以上の整数なので，条件に反します。 

 

４０の場合 

 ４０をかけ算で表すと，２×２０，４×１０，５×８です。○＝４，△＝１０の場合を考えると，図⑩の

ようになります。このとき，影をつけたマスのあいた部分に６と７を入れると，図⑪のように条件を満たし

ます。また，○＝５，△＝８の場合を考えると，図⑫のようになります。このとき，影をつけたマスのあい

た部分に２，３，６，７を入れると，図⑬のように条件を満たします。他にも条件を満たす数の入れ方はあ

ります。よって，４番目に小さい整数は４０です。 

図⑩         図⑪        図⑫        図⑬ 
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